



# Музейная «Пушкиниана», миры Бажова и семейный калейдоскоп

«Областная газета» представляет  
гид по Ночи музеев в Свердловской области

Наталья ШАДРИНА

В этом году всероссийская акция «Ночь музеев» пройдет 18 мая. Екатеринбург присоединится к проекту в 18-й раз, а остальные города региона – в 13-й. Тема нынешней Ночи созвучна Году семьи и обозначена так: «Из поколения в поколение. Семейные реликвии». В частности, музеям предлагалось построить свою уникальную программу мероприятий на рассказах о музейных династиях, семейных традициях и реликвиях.

**В Сысерти Ночь со сказами и оркестром, в Карпинске – с экскурсией мэра**

В акции «Ночь музеев» в нынешнем году принимают участие практически все города Свердловской области. И если выделять ключевые темы, выбранные музеями для своих программ, то это три направления: творчество *Александра Пушкина* (в 2024 году исполняется 225 лет со дня рождения поэта), творчество *Павла Бажова* (и снова в центре – юбилей, 145-летие со дня рождения писателя) и, конечно, семейная тема.

Что касается площадок, подготовивших программу к юбилею Александра Сергеевича, то тут мы бы выделили Верхотурский государственный историко-архитектурный музей-заповедник. Там пройдет театрализованное представление «Дела давно минувших дней», где зрителям расскажут, как Пушкин связан с Верхотурьем. Также гостей ждут на выставке «Пушкинские мотивы в искусстве и быту», где покажут экспонаты из фондов Верхотурского музея-заповедника, Серовского исторического музея, Краснотурьинского краеведческого музея и из собрания Общества любителей Верхотурского края.

Большую музейную программу «Пушкиниана» подготовил Камышловский краеведческий музей, а талицкий Музей разведчика *Н.И. Кузнецова* устроит Литературную гости-

ную «Читаем Пушкина» и игру «Путешествие по сказкам Пушкина» с показом мультипликационных фильмов.

Павел Петрович Бажов вдохновил еще большее количество музеев. Так, в Музее истории камнерезного и ювелирного искусства запланирована программа «Бести, химеры, люди: по мотивам сказов П.П. Бажова».

– Дневные мероприятия в нашем музее начнутся уже в 11:00 и продлятся до 17:00. Это программа для детей от 5 до 18 лет, – поясняет директор МИКЮИ *Юлия Ильина*. – Мы подготовили три мастер-класса, среди которых, например, «Подвижная карта звездного неба», где мы с гостями будем изучать созвездия и находить среди них героев сказов Бажова. Также проведем квест с ярким стикерпаком по всем залам музея и встречу для самых маленьких «В гостях у Бабушки-Загадушки» с гаданиями по сказам Павла Петровича.

Основная программа в МИКЮИ начнется в 18:00, а двери музея будут открыты вплоть до 2 часов ночи. В афише: квест для детей и взрослых «Миры Бажова: сказка, миф или реальность», экспресс-экскурсии по Малахитовому залу и Бажовской комнате, по выставке украшений будущего «Мистерия будущего» и по новой выставке от семьи петербургских художников *Владимира* и *Марины Ильиных* «Бести, химеры, люди». Также посетителям предложат послушать и почитать сказы в спокойной обстановке, а затем изучить уральские самоцветы в полной темноте.

В селе Мурзинка, в Минералогическом музее имени А.Е. Ферсмана с 18:00 до 21:00 можно будет посетить экскурсию, посвященную Павлу Бажову и сыграть в интерактивную игру «Минералы бывают разные». Насыщенная программа ждет тех, кто приедет в Дом-музей Паши Бажова в Сысерти: с 11:00 до 20:00 здесь можно будет поучаствовать в традиционной программе «Бажовский ОГО!род», послушать «Экскурсию от заведующего», а в 15:00 и 18:00 в этом музее начало программы «Сказы с оркестром», в которой примут участие Камерный театр и Камерный оркестр В-А-С-Н.

Продолжение на стр. IV →

## НОЧЬ МУЗЕЕВ

Свердловская область.

Из поколения в поколение. Семейные реликвии

18  
мая

Официальный старт  
акции на площадке  
креативного кластера «Л52»

(Екатеринбург, ул. Ленина, 52)

18:00

### К акции присоединятся

57 муниципальных образований и 86 населенных пунктов.

### Государственные и муниципальные музеи в Екатеринбурге

будут работать с 18.00 18 мая до 02.00 19 мая.

### Учреждения, находящиеся за пределами областной столицы,

проведут мероприятия с 18.00 до 24.00 18 мая.

Формат – и офлайн, и онлайн.

250 площадок  
в Свердловской области

88 из них – в Екатеринбурге,  
126 музеев Свердловской области.

### Координатор акции

«Ночь музеев в Свердловской области» – министерство культуры Свердловской области.

### Организатор –

Центр инновационных музейных технологий Свердловского областного краеведческого музея имени О.Е. Клера.

### «Областная газета» –

информационный партнер акции «Ночь музеев в Свердловской области».